

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyiltér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Husvét napján.

Tizenkilenc század hullámaival gazdagodott az idők viharos tengere azóta, hogy a Golgothát örökre emlékezetes hirnévre emelte az isteni Megváltó magasztos műve!

Öt mélyseges sebből patakzott az Üdvözítő drága vére a sziklás bérc ormaira. Öt tátongó seb vérzőnőre volt szükség, hogy lemossa azt a sok szennyet, ami a bűnös ember lelkét oly reménytelen elhomályosította. És ezen üdvöt haramatózó vérzőnőnek az Istenember szívéből kellett patakzania...

Valóban isteni mű, véghetetlen szépségű, mélyen megrendítő tragikum volt az!

Sebekből fakadt az örök élet üdve! Isteni költészet! Hiszen a kertész is sebbe oltja a galyat és sebekből fakadnak az emberi szív legnemesebb virágai is...

„Hosanna Dávid fiának“ — harsog az örömtias népek ajakán. „Feszítsd meg, feszítsd meg“ zúg vadul pár nap múlva a tömeg féktelen haragja.

Soha szembeszökőbb bizonyítékát nem adta az emberiség törekeny jellemének, gyarlóságának, mint ezen végzetes néhány nap alatt.

De hát mikor nem volt az ember ember?! Mikor nem volt gyarló — a féreg rokona?...

Azóta, mondják, nagyot haladott, tökéletesedett az emberiség. Miben haladt, miben érte el a tökély magaslatát?

Abban talán, hogy az ég villámain is elkapkodja s hogy a gózt is szolgálatára kényszeríti azért, hogy a súlyosabb munkát gyorsabban, kényelmesebben végezze s hogy ezzel megteremtse azt az osztályt, amely kenyérré kiabál és „feszítsd meg“-et hangoztat annak elítélésére, aki nyugalmáról, biztonságáról gondoskodik és aki jogainak, vagyonának őrzője?

Avagy a legutóbbi századoknak volt irigyelt kulturája? Nem volt-e már évszázadokkal elelőtt hatalmas iskolája a műveltségnek, mely elűzte a föld szinteréről, meghalt, hogy csak rettenetes „memento“-t dörögjön a büszke emberiség fülebe?!

A „Zalamegye“ tárcája.

Emlékezés Petőfiről.

Elmondott a zala-egerszegi keresk. ifjak 1893. március 18-iki „Petőfi-Estélyén.“

„Ott hamvadok majd egy kopott fejfánál,
Kopott fejfánál, pusztá domb alatt,
Nő ott a kőre, mert meg nem tapossa,
Nem jó megézni senki síromat.
Meglátogatni csak te fogsz, hogy elzúgd
Testvéri búdat, éji fergeteg,
Testvéri búdat, mert hiszen testvére
Voltál te lelkeim érzeményeinek!“

... „Nő ott a kőre, mert meg nem tapossa, nem jó megézni senki síromat.“ — De hát hol az a sír!?

— Hogy virággal ültethetnénk be, hogy könnyeinkkel öntözhethetnénk, hogy babért hinthetnénk rá!!

Nincs. Nem találjuk sehol. Az a mozgalmas kor, az a világduló tergeteg, kikapta közülünk; elrohant vele; ki tudja, hol tette le! — Tán valahol a virágos mező közepén, hol a szellő oda hordva a megváltott virágkelyhek illatát, s a madárkák dalait, ábrándba ringatja sírja felett a virágok álmodozó kis fejét, s míg a sír körül az ő dalait fújva andalog nyájával a pásztor fiú, — lenn rájuk figyelve álmodoz csendesen a költő; — vagy tán fenn a felhő-koszorúza bérczek közt rejti a sír, hol a merész röptű sasok repkedik körül testvérüknek — a fellegek madarának, a viharok hárfájának — sírját.

A világnak alig maradt annyi ideje, hogy észrevette — s eltűnt. Eltűnt nyomtalanul, mint a hulló csillag. De hisz úgy van. A posványos nádas napokig elég lehet, hanem az egék haragja, a felhőket felszántó villám egyetlen lobbanással végig futja a nagy mindenséget.

Az ősrégi civilizációnak csak imitt-amott maradt fenn egy bizonytalan származású és értékű lábnyoma. Olyan nyomok, amelyeken haladni többé nem lehet, amelyek csak még inkább igazolják az emberi tökéletesedés tartóhatatlan, mulandó tényezőit!

Ki van mondva megmásíthatlanul: „Ég és föld elmúlnak, de az én szavaim el nem múlnak!“

Hasztalan minden emberi igyekezet! Ami por volt, por lesz abból mindig! Van is, mire büszkélkednie az embernek, e porvalóságának, aki a „Hosanna“-k után megfeszíté azt, akiről utóbb mellét verve, győződött meg, hogy az volt az igazi „ut, az igazság és az élet.“

Amint mondá, föltámadott, Alleluja!

Föltámadott, amiként előre meg vala jövendölve. „Elrontotta az Isten templomát és harmadnap alatt felépíté azt.“

Harmadnapra föltámadott, hogy beteljesedjenek az irás szavai, hogy tanulságot merítsünk a földi romlandóság véges dicsőségéről; hogy elméledjünk a pogány Szokrateszszel a föltött a véghetetlenül titkos és rettegett eszme fölött, amit a lélek hallhatatlanságának hívnak. De azért hinni azt kevesen tudják, még kevesebben akarják, noha egy Istenember tanította azt, akit már csecsemő korában üldöztet egy Heródes, kiadván vérfagyasztó rendeletét a gyermek-irtásra. — Nagyon figyelemre méltó adata ez Krisztus földi életének!

„Boldog vagy Tamás, hogy láttál és hittél; de boldogabbak azok, akik nem láttak és mégis hisznek“ — szólott a halottaiból föltámadott Üdvözítő kételkedő tanítványához.

A keresztény civilizáció végelemzésében mégis különb valameny előzőjénél; mivel a hit, remény és szeretet isteni erények szelleme indította meg fejlődését. Ezek nélkül erre is hasonló sors várna, amint azt a lezajlott tizenkilenc század viharosabb időszakai tanúsítják.

Hát mikor is lesz már igazán boldog az ember? — Kérdezzük nem egyszer tépelődve.

Majd ha a hit derűjének éltető világossága, ha a remény boldogító, megnyugtató érzete, ha

Egy nagy szellemet illet ünnepeink, kinek sírját kő nem jelöli, hova kijárna a kegyelet lerakni koszorúit; — egy világra szóló kor lánglelkű dalnokát, ki a féltistenek közül szállott le hozzánk, szét nézett, s szent védelyes ösztöne, örülést közelítő prófétai ihletése a jövőben olvasott, s jövendölt nagy, véres napokat; de a neizet nem hitt neki, nem értette meg, s egyszer csak igaz lett a jövendölés, leszakadt az ég a földre, jelenlé lett a jövő. A szabadság felemelte leigázott fejét valahol a Vezuv táján Olaszországban, s onnan beutazta a világot; hozzánk is eljött. Ő érezte ezt előre — saját szavai szerint — mint az állatok a napfogyatkozást, vagy földindulást. — Ő részt vett a viharok harcában, részt kardjával, részt lantjával; de ama fenséges küzdelemből csak, mint egy szellem, bontakozott ki, — szellem, mely magasan, fényesen áll előttünk, dicső emlékével igaz kegyeletet s lángoló hazaszeretetet oltva szívünkbe.

Nem céloz e nagy szellemnek életrajzi adatait felsorolni, mert hisz azt úgy is ismerjük mindannyian; — s kell is, hogy ismerjük, mert annyit megérdemelt tőlünk az, ki lantjával, mely a magyar nemzeti költészet egyik dicsőségét képezi, meghódította az egész nemzetet, meg a nagy világot; s megérdemli, mert az ő és társai elporlott csontjain épült fel sok küzdelem árán a mi jobblétünk.

... Petőfi az ifjuságnak, a lelkesedésnek valódi képviselője.

Mint ifju tanulóban, mint színészen, mint katonában, mint a forradalom egyik nagyszerű alakjában, szóval egész életén át, mindenütt az ifjú tűz, a lelkesedés, a folytonos erős hit egy jobb jövőben, a független, szabad akarat, mely — mint ő mondja — még Szent Dávid hárfájára sem hallgat, később forradalmi ösztön, politikai becsvágy, tán személyes hűség, de mindezek felett szilárd igazság érzet — mit olykor túl is hajtott — s nemes szív nyilatkozik.

a szeretet melegségének őszinte, önzetlen mértéke tölti be az emberi szíveket! Vakhit vagy tagadó kétely, irigy gyűlölködés vagy szerencsétlenség, elbizakodás vagy kétségbeesés nem tett még embert igazán boldoggá soha!

Szeretjük hinni, miszerint az emberi műveltség elérte volna netovábbjat s hogy a művelődés fölfelé már egyáltalán nem haladhat, most már inkább széjjel kell terjednie. . . Jó, csak higgyük!

Szeretjük remélni — oh hisz remélni emberi dolog — miszerint az elterjedt műveltség bőven fogja majd megteremni edes gyümölcseit az általános jólét asztalára. Jó, csak reméljük!

Amde mindezen jóleső bizalom homokra épül, ha nem hatja át a mindent összekötő, mindent kiengesztelő, mindent boldogító jézusi szeretet, amely Isten, felebarátunk és önmagunk között oszlik meg, amint azt a dicsőséggel föltámadott Názáreti Jézus tanította.

Szeretet nélkül visszavadul az ember állattá; kivesz belőle az, ami isteni; megtagadja saját öröklött hajlamait és boldogtalanságot teremt önmagának.

A husvétünnepnek bő alkalmat nyújtanak kinek-kinek, hogy a kölcsönös szereteten alapuló jólét föltételeiről mélyebben, igazabban elméledjék és eszébe jusson, hogy van valami ott a csillagokon túl is; hogy egykor, ha lelkünk felszáll oda, szímet kérnek tőlünk a földi sáfarkodásról és boldogok lesznek, akik nem láttak és mégis hisznek, remélnek és szeretnek.

Azért jól sáfarkodjunk! . . .

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület 1893. évi március hó 13-án Zala-Egerszegén tartott rendes közgyűlésének.

(Folyt és vége.)

5/7.

A keszthelyi vidéki gazdakör az anyaeegyesülettől 400 frt segélyt kér, mult évi 1892. évi december 17-én tartott évzáró közgyűlésében felvett jegyzőkönyve szerint.

A közgyűlés az évi 400 frt segélyt megadja s annak kifizetésére rendes nyugta átvétele mellett anyaeegyesületi pénztárnok urat utasítja.

A nagy költő ifjusága szép volt; szép, ha a szép ifjuság alatt nem a kényelmet, az élet örömeinek korlátlan élvezését, a kedvteléseket, a mulatságok zajos mámorát értjük, hanem egy ifju lángelmének egy ébredő kor hatása alatt vészek és hányatások közt történt fejlődését, alakulását, forrongását; mert bizony más oldalról keményen megpróbálta a sors. Jellemzők saját szavai: „A tüzkádó hegy közepébe kellene tollamat mártanom, hogy napjaimat, napjaim gyötrelmeit leírassam!“

Szenvedései sötét pontokat hagynak költészetében is; néha egész di hyrambi féltelenséggel fakad ki a sors ellen.

Deák éveit önmaga tette keserűvé; a katonaságnál szintén csak a juthatott neki osztályrészül, mi a többieknek: a hétköznapi sanyarúságok; a színész élet délibábas sivatagján meg épen nem talált egyetlen oázist sem, hol enyhülés, nyugalom vár volna rá; — csak mint költőnek jutottak később derültebb napok, mikor már megjárva a tövises utat, népszerűséget szerzett lantjának, s lemondva a színészet iránti szenvedélyéről, végkép az irodalomnak szentelte magát. Ekkor lett lelke a pesti ifjaknak, kik mindannyian szerették, s eltűrték vastag bánásmódját, mert rajongtak a lángeszű költőért, kinek nyersségét csak is túl nyíltságának róhatjuk fel, mert ő szemébe mondta ítéletét mindenkiék, akár jól esett az, akár nem az illetőnek. Különösen kritikusával szemben volt legkevésbé elnéző, mert nem tűrhetné, hogy őt, „a korlátatlan természet vad virágát“, nyirbálják.

S ez a dacos független önértet nyilvánvaló nemcsak modorában, nemesak költészetében, hanem politikai szereplésében is.

Republikánus elveket vallott, mindig a legszélsőbb demokrácia híve volt. Szóljanak saját szavai.

„Republikánus vagyok testestől, lelkestől; az voltam, mióta eszmélek, az leszek végső lehelletemig. Ezen bátoríthatlanságom, mely soha egy pillanattal sem rendült meg,

A sümegvidéki gazdakör 1892. évi november 23-iki ülés jegyzőkönyve és a gazdakör tulajdonát képező gépek és eszközök leltár jegyzéke és értékek kimutatása a kör elnöke által beküldeték.

Tudomásul szolgál.

Ministeri körrendelet a szőlővesszők és használt szőlőkarók szállításának szabályozása iránt, a belföldi forgalomban.

Tudomásul vétetik.

Olvastatik Kherndl Imre egyélti tag indítványa, mely szerint óhajtja, hogy az egyesület lépjen be a magyar mezőgazdák budapesti szövetségébe.

Mint hogy a szövetségi szabályzatok most vannak országos tárgyalás alatt s mivel a zalamegyei gazdasági egyesület saját kebelében óhajt szövetséget létrehozni, az indítványt érdemlegesen nem intézi el a közgyűlés.

A Balaton mellék geológiai megvizsgálására az ott meghonosítandó termények, esetleg iparágak életbe lépésére kiküldött bizottság elnöki tisztségéről, az egyesület által megválasztott Skublics Gyula tagtárs lemondván, ezen bizottság elnökéül a közgyűlés báró Puthéáni Géza tag urat választja meg.

Erről báró Puthéáni Géza és a kiküldött bizottság tagjai végzésileg értesítendők.

Babos Ármán salomvári lakos és földbirtokos bejelent az egyesületnél, hogy néhai Tuboly Mihály alapító tag, öreg atya után járó alapító jogokat a család tagok reá ruházták; ennek folytán az alapszabályok 6. §-a értelmében kéri magát az egyesület alapító tagjai sorába felvenni.

A közgyűlés Babos Ármán urat az egyesület alapító tagjai sorába felveszi, miről végzésileg értesíteni rendeltetik.

A Sümeg és vidéke gazdakör 1893. évi január hó 28-án tartott ülésének jegyzőkönyvét beterjeszti, melyben az anya egyesülettől 300 frt évi segélyt kér; kéri továbbá az anya egyesületet, hogy eszközölje ki a nmlts. földművelésügyi miniszternél, hogy a tenyész állatok kedvezményes vasuti szállításhoz szükséges miniszteri igazolványt községi bizonyítvány alapján jövőre a megyei főszolgabíró urak legyenek feljogosítva kiadni, miáltal sokkal gyorsabban és egyszerűbben juthatna a közönség a szükséges szállítási igazolványhoz. Felhívja még az anya egyesület figyelmét az ürgék és hörcsögök rendkívüli elszaporodására és ezek által okozott érzékeny károokra; kéri, hogy ezen kártékony állatok irtása hatóságilag rendeltessék el.

A közgyűlés a kért 300 frt segélyt megadja, ennek kifizetésére pénztárnok urat utasítja; a tenyész állatok kedvezményes vasuti szállítása iránt, egy kártékony állatok irtása végett, az illetékes hatóságoknál a lépéseket az anya egyesület megteszi.

A kör jegyzőkönyve pedig az „Értesítő“-ben közzététetik.

Nagy-Lengyel vidéki gazdakör kérvénye, egy államilag segélyezett gyümölcsfa telep létesítése iránt.

A közgyűlés a kérvény értelmében felterjesztést intéz a magas miniszteriumhoz, amint az már a 4/30. szám alatt bővebben kifejtett ezen jegyzőkönyvben.

Zala-Mihályfa község jelentése és állatorvosi bizonyítvány, a tüdőgyümölcsös tenyészbika eladása tárgyában.

Tudomásul szolgál.

Titkár jelentése a belépő tagokról.

Az egyesület rendes tagjai sorába felvételre jelentkeztek: Kiss József kálozcai, Kiss Sándor szt.-mihálytai,

ez adta ifju kezembe a koldusbotot, mit évekig hordoztam, s ez adja most férti kezembe az ünneplés pálmáját. Azon időben, midőn a lelkeket vették és jó drágán fizették; mikor egy alázatos görnyedés megalapított jövendő volt: én messze kerültem e vásárt és senki előtt még csak fejemet sem billenttem, hanem álltam egyenes fővel s fáztam és éheztem. Lehetnek ékebb, nagyobb-szerű lantok és tollak, mint az enyém, de seplőtelenbelek nincsenek, mert soha lantomnak egy húrját, tollamnak egy vonását sem adtam bérbe senkinek; énekeltem és irtam azt, mire lelkeim istene ösztönzött, lelkeim istene pedig a szabadság! "

S a szabadság nem is talált volna soha Petőfinél hivatottabb dalnokára. Rajongott érte, imádtá a szabadságot, s innen van az a féktelen tűz, majdnem örjögő szenvedély szabadságharc dalaiban.

Az ő „Talpra magyar“-ja nyitotta meg a forradalom költészetét, mit aztán végig kísért izgató lantjával.

Az ő missioja tulajdonképp csak ott kezdődik, mikor egy erőszakos megrázkódás felébreszté a nemzetet; mikor a szabadság visszaszórta a letépett láncokat lenyűgözőre; mikor a márciusi nagy napok hullámain egy büszke árboczu hajó emelkedett, s szállt dagadt vitorlakkal előre: a szabadság hajója! Árboczu körül ott repkedett egy sirály, melynek vést, háborút jósó sikoltásai olyanok voltak, „mint mikor a szél belesív a félre vert harangok zugásába.“ Ez a sirály, a vészek és harcok e sirálya: Petőfi volt.

Valójában csak itt kezdődik az ő világa; itt elemében van; hisz, soh'se kívánt mást, mint harcban lenni a nagy világgal; küzdeni leggyűlöltebb ellenével: a zsarnoksággal.

Szépén írja Erdélyi: „Tett és szóllott a nemzedék más által, s a lelkek érintkezései, egymásba szakadásai egy nagy folyamát állították ki a kor szellemének, a vélemények országának. S midőn a folyó már túllépte part-

dr. Bárdio György sümegi, Lázár József szegvári lakosok; továbbá: Kávás, Keményfa, Dekanovecz, Novakovecz, Domasinecz, Szt.-Mária, Alsó-Mihályovecz községek, mint testület. Evidias tagokul: Németh Zsigmond zalazent gróthi, Darnay Kajetan, Darnay Kálmán sümegi, Kiss Gábor zala-mihályfai lakosok.

Örvendés tudomásul szolgál, részükre a felvételi okmány és az alapszabályok megküldetnek; felvételük az első m. ált. bizt. Társaság főügynöksége Nagy-Kanisán és az egyesületi pénztárnok úr értesítendők.

Titkár jelent, hogy az egyesület utján a következő községek kívánnak tenyészbikát: beszerzeni: Zala-Molnári 1 nyugoti faj, Balaton-Füred 2 szilaj, Salomvár 2 nyug., Zala Mihályfa 1 nyug., Nagy-Lengyel 1 nyug., Alsó-Mihályovecz 1 nyug., Szent-Mária 1 nyug., Mura-Csány 2 nyug., Novakovecz 1 nyug., Domasinecz 2 nyug., Kustyan 1 nyug., Dötyk 1 nyug., Kávás 1 nyug., Keményfa 1 nyug., Dekanovecz 1 nyug., eddig összesen: 17 drb. nyugoti, 2 drb. magyar fajú. Magán tenyészítő csak egy jelentkezett, Szabó Imre pusztakevezi földbirtokos ur, részére 1 drb nyugoti faj (siementhal) szereztetett be.

Tudomásul vétetik.

„Az országos magyar gazd. egyesület“ az általa szerkesztett és kiadott „Kis Utmutató“ című munkának egy példányát, mely a műtrágyák okszerű alkalmazásával foglalkozik — megküldi azon kijelentéssel, hogy az egyesület kívánóságára, a közönség részére díj nélkül több példányt is küld.

Az egyesület az ajánlatot köszönettel fogadja a 30 példány megküldését kéri.

Földművelésügyi miniszter ur körrendelete az általa elrendelt fás és zöld szőlő oltási tantolyamokról.

Közé teendő az „Értesítő“-ben.

A tapolezai vincellériskola felügyelő bizottsága, a megye területén ápril hóban mindazon helyeken fásoltási tantolyamokat szándékozik tartani, a hol az oltásra alkalmas anyag már rendelkezésre áll; erre vonatkozó átirata az „Értesítő“-ben közzé teendő.

A nmlts. földművelésügyi miniszter ur értesíti az egyesületet, hogy az egyesület által hozzá intézett kérelem folytán utasította a megye területén működő állami állatorvost, hogy az egyesület által községeknél kihelyezett bikákat minden alkalomkor, ha oly községben kiszáll, vizsgálja meg és állapotukról tegyen jelentést az egyesülethez.

Helyeslőleg tudomásul vétetik.

Olvastatik az országos magyar gazdasági egyesület által rendezendő lóvásárra vonatkozó felhívás; annak közzététele az „Értesítő“-ben elrendeltetik, a vásár látogatására felkérnek Hertelendy Ferenc és Koller István tagtárs urak.

A nmlts. földművelésügyi miniszter az egyesület által 1892. évre vezetett tenyészállat alap számadásait felülvizsgálván, azokat helyeslőleg jóváhagyja.

Tudomásul szolgál.

A földművelésügyi miniszter ur megküldi az egyesületnek a „Ragados tódólob kiirtásáról szóló folyó évi II ik törvénycikket“ és az ennek végrehajtása tárgyában kiadott utasítást.

Tudomásul szolgál.

„A burgonya vész és az ellene való védekezés“ című közlemény néhány példányát használat céljából a miniszter ur megküldi.

Tudomásul vétetik.

Laurencsik Ferenc egyesületi kertész folyamodik az iránt, hogy az egyesület által épített üvegház befektetési tőkéje, azaz 1050 frt után egyezség szerint általa fizetendő 8% kamatot kegyeskedjék leszállítani, mert első sorban igen sokjába került az üvegháznak növényekkel berendezése, továbbá a tőke kamat egyáltalán le szállván, kéri ezt is 5% ra leszállítani; ajánkozik az egyesületi tag uraknak nemesített rózsafákat a gyümölcsfa árába kiszolgáltatni.

A közgyűlés a kamatot 8%-ról 6% ra szállítja le; mert az üvegház általában évenként kisebb, nagyobb tatarozásokat is igényel és az egyesület által lesznek fedezendő. Ezen közgyűlési határozat folyamodonak kiadni rendeltetik.

Stern Salamon és fia zala-szt.-gróthi bádigos cég köszönő levelet intéz az egyesülethez azért, hogy általa készített permetezőket, mint különösen kis gazdáknak célszerűt és jutányosat, ajánlotta.

Tudomásul szolgál.

Szily Dezső tagtárs felhívja az egyesület figyelmét azon visszaélésekre, melyeket egyik, másik cseléd tartó földbirtokos, a cselédfogadás törvényhatósági szabályrendelet által meghatározott és kitűzött határnapjának meg nem tartása által, gazdátársai hátrányára és kárára elkövet; kéri az egyesületet, hogy keresse meg a megyehatóságot, hogy ezen eljárást közegei által szigorúan ellenőriztesse, esetleg büntesse.

Az indítvány elfogadtatik.

Ügyvezető elnök telemli, hogy az egyesület és az első magyar ált. biztosító társaság között 12 évre megkötött és az egyesületi tagok által élvezett biztosítási díj kedvezményre vonatkozó szerződés t. évi június 22 én lejár; kéri a közgyűlés véleményét a teendő intézkedésre nézve.

A közgyűlés elhatározza, hogy az előkelőbb társulatok szállítassanak fel ajánlat tételre t. évi május 1-ig, a beérkezett ajánlatok véleményadás végett pedig kiadtnak az e célra kiküldött bizottságnak, mely következőkép alakult: Háczy Kálmán elnök, Bogay Máté, Koller István, Gyömörey Vince, Szily Dezső, Skublics Jenő, Königmayer János egy. tagok és Orosz Pál egy. titkár.

Egyesületi elnök előterjeszti, hogy a létesítendő csikólegelőhöz szükséges területet Bezeredy Lajos páhoki bér gazdaságából a jövő évre meg lehetne szerezni; ezen évre azonban még nem.

A közgyűlés elhatározza, hogy keressék meg Kemény Andor ur, valjon nem volna-e hajlandó sármel-leki bérlete területéből már ezen évre csikó legelőt az egyesület rendelkezésére bocsátani?

Skublics Jenő tagtárs ur indítványozza, hogy az egyesület szerkesszen egy „memorandumot“, mely ismételten hívja fel a magas kormány figyelmét az idegen buza beözönlésének mezőgazdaságunkra nagy mértékben káros hatására; kérje annak lehető korlátozását; kérje továbbá a „határidő“ játék, mint szintén káros és a tényleges gabona termelés-és kereskedéssel foglalkozók rovására könnyelműen tűzött szerencse (hazard) játék nagyon is indokolt megnehezítését. Végül; tekintve a juhartás mindinkább érezhető jövedelem vesztését, kegyeskedjék a már kísérletképpen foganatosított felhasználását a birkabusznak, mint élelmi cikknek, a cs. és kir. közös, valamint a magyar kir. honvéd hadseregnek véglegesen lehetővé tenni.

Az indítványt a közgyűlés elfogadja.

Ezután a közgyűlés számos tagja előtt kísérlet tételre több rendbeli permetező gépekkel, melyek közül,

Rabok legyünk, vagy szabadok?

Ez a kérdés választatok!

S mikor a nép felesküszik a szabadságra, fanatikus lelkesedéssel kiáltva:

„A magyarok Istenére
Esküszünk!
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk!“

arcán túlvilági fény lobog fel, fűrtit hátra vetve, ott áll lángoló tekintettel, mint a szabadság felkent apostala, - szemünk önkénytelen lehunyódik, a nap vakító fényét nem bírja...

... Majd ott látjuk a csatatéren. Félelmet nem ismerve küzd bajtársai sorában a szabadsáért; tyrtaeusi dalának visszhangja telrezen a honvéd szívében: „Mi vesszünk el, ne a haza! Előre!“ — S a honvéd üt, vág, rombol társasul.

S mikor a tytán harcban mégis egymásután dőlnek romba a hadsorok, s lehanyatlak a harci zászló és a szabadság végsugára vérbe tül: — a csaták dalnokának arcán lelke gyöngye végig esorog; — majd az üvöltő kozák had zaját túlkialtja, elzengi utolsó dalát lángoló lelkének kinjaiban fűrsztove meg, — az egy meggyilkolt nemzet „jaj“ kiáltása, fájdalmas és rettenetes, mint az utolsó itélet harsonája... Egyszer csak a vihar bömbölése ezt is elnyeli; — a rombolás letpor, elsőpör mindent... A rettenetes vihar utolsó vonaglik, — s vége lesz a harcnak, vége — a szabadságnak, vége — a szabadság dalnokának... Ott esett el a harc mezején, ott folyt ki az ifjui vér szívéből; holt testén át fújó paripák száguldottak a zsarnokság kivívott diadalára... Segesvár! Segesvár! — Ha a te hallgató mező beszélni tudna, oda hívna sirjához bennünket; megmondaná, hol van ő, hol van Petőfi! akit mi oly soká sirattunk, s vártunk vissza, vártunk hiába. A való megijedt önmagától s féltetvért küldte közénk: a bizonytalanságot; ez csalogatt, ez hitegetett bennünket soká, hogy Petőfi még

„Talpra magyar, hi a haza!

Itt az idő, most, vagy soha.

mint minden tekintetben kitűnően működőket, kell megemlíteni:

1-ször. Mayfarth Ph. és társa készítményét, teljesen önműködő permetező. Ára erős ónozott vaslemezéből 28 forint.

2-ször. A bécsi csász. és kir. gazdasági egyesület mintája vörös rézből egyszerű sugár csövel 20 frt. Ugyanaz két oldalra permetező csövel 22 frt.

3-ször. Juhász Lajos zalaegerszegi géplakatos által készített, kitűnően működő és csinosan kiállított permetzők: Vörösrézből 19 frt 50 kr. Ónozott vaspléhből 16 frt 50 kr. Tölgyfából készült tartálylallyal 9 frt 50 kr.

Ezen gépek közül az 1. és 2. szám alattiak Hübinszky Adolf úr z-egerszegi vaskereskedésében, vagy az egyesületnél; Juhász Lajos ur által készítették, a készítőnél, vagy szintén az egyesület útján rendelhetők meg — az egyesületi tagok részére.

Készülnek még permetzők „Stern Salamon fia zala-szent gróthi cégnél“, melyek kisebb gazdák részére előnyösek; jól permeteznek és jutányos árúak: Vörös rézből puttonnyal 9 frt. Ugyanazon szerkezet ölmozott vaslemezéből 7 frt darabonként, nagyobb megrendelésnél utóbbi 6 frt 30 kr.; ezen gépek az egyesületnél szintén megvásárolhatók az 1892. évi decemberi ülés alkalmával.

Egyéb tárgy nem lévén, miután ügyvezető elnök úr a tag urak buzgó részvételét megköszöni, az ülést bezárja. — Kml.

Jegyezte:

Orosz Pál sk.,
e. titkár.

Háczky Kálmán sk.,
ügyv. elnök.

Szabadságharcunk emléktárgyainak országos muzeumáról.

Ha angolok laktak volna köztünk 1848/49 ben, úgy alighanem megcsodálkozott volna közülük legalább egy azt a derék dolgot, hogy még a szabadságharc alatt összegyűjtötte volna ama tárgyakat, a melyek a dicső kort hirdetik, a vértanúk szent ereklyéit, melyek a hazaszeretet és önteláldozás néma apostalai ma a muzeumban.

Mi nem vagyunk excentrikus angolok, miközülünk egynek sem jutott eszébe a szabadságharc ereklyék gyűjtését a szabadságharc alatt, vagy annak lezajlása után mindjárt kezdeni, midőn még könnyű szerrel, olesón lehetett volna összevásárolni ama nagybecsű emléktárgyakat, melyekből ma már egy százezredrésnyi létezik és a létezők nagy részét is inkább a véletlen, mint a kegyelet őrizte meg.

Ezelőtt 8 évvel gróf Kreith Bélának támadt az a jó, nemes ötlete, hogy az 1848/49 iki emléktárgyakat föl kell kutatni, nem csak itthon, hanem a külföldről is, hol sok emléktárgy maradt az emigráció folytán.

A derék eszmét csakhamar tette követte. Nyolc úr fáradszón munkásságának és igazán apostoli ügyszereget és áldozatkészségének eredménye lett a fővárosban levő 1848/49 iki ereklyemuzeum, melynek gazdagságát jó részben már a vigadóbeli kiállításon láttuk. Megjegyzendő, hogy az ott látott szabadságharc emléktárgyak és képek háromnegyed részét még a kiállítás megnyitása előtt már összevásárolta gróf Kreith Béla, ki azután a beküldött emléktárgyaknak is legnagyobb részét megvette, vagy elcserelette a kiállítókól, a fővárosban létező ereklyemuzeuma számára.

Az országos ereklyemuzeum eszméje a mily csöndesen pihent 1848-tól 1885-ig: oly egyszerre kezdett föl támadni három is. Kolozsvár azon kezdte, hogy ők találták föl az eszmét, Arad azt mondta, hogy a miért ott végezték ki a 13 dicső vértanút, azért őket illeti meg az országos ereklyemuzeum. Épen ilyen joggal követelhetné Világos is, mert ott tette hadseregünk le a tégvert.

A harmadik még nem követeli ugyan, de kezdik pengetni Debreczenben, hogy ott élte a szabadságharc igazi életét, a dicsőség napjait. Debreczenben lett Kossuth az ország kormányzójának megválasztva és a független

él! — S igazat mondott. — Ah! — Távól a virágos mezőben pór leány úde danája csendül: ez az ő szava, ez az ő dala! ez ő! S ti tagadjátok, hogy Petőfi él? — kérdezték meg szíveteket! Miért lüktet e szóra a szíve hevesebben, s a vér hullámzásán miért ömlik el egy titkos, magasztos érzelm? — Ő lakik ott! S ti azt mondjátok: meghalt. Hisz szíveinkben, lelkeinkben él; ott él félszázad óta!

Félszázad! Mi hosszú idő ez! — A képzelet ösvényeit, melyeken a szellem visszatérne a múltba, lassan kint a feledékenység növi be, — óh, de azt, amely a te magasztos emlékedhez vezet vissza — letűnt korunk dicső költője — azt messze bevilágítja az éber kegyelet fáklyája, gyászos világánál illetőde tekintünk vissza rád; rád, s társaidra, s az egész világra szóló korszakra, mely egykoron lángba borítá hazánkat!

Oh! Azóta haladunk erősen; a világ szekere feltartóztatatlanul gördül előre; a mult nagy emberei egyenkint maradoznak el; egy-egy fájó sóhajt hallunk mögöttünk, megdöbbenve nézünk össze, s ajkaink szomorúan mondják: „Megint lerokadt egy a halhatatlanok közül.“ Szívünk elszorul, felsajog rajt a fájó mult emléke, s könyveket csal szemekbe. — Oh! Majd ha az utolsó, a legnagyobbat, a mártírok mártírját temetjük, tőle talán már izerhetjük azt, hogy végre boldog hazánk; tán jobblétünkről adhatunk hírt társaidnak és neked, neked, ki éber szemekkel virrasztasz ott feon is nemzedet szabadságra felett.

Oh tekints le ránk és lásd, hogy szíveinkben igaz honszerelm honol; hogy a szabadság szikrája, mit szellemed szívünkbe oltott, már olthatatlan lánggal lobog! Oh tekints le ránk onnan felülről esillaghabzából, s ha szemekbe könyveket látsz ragyogni; ha meghallod lázas szívünk egy-egy hevesebb dobbanását: — óh tud meg, hogy az téged illet!...

Horváth Ferenc.

ségi nyilatkozat elfogadva. Debreczenet illeti a mi dicső szabadságharcunk ereklyemuzeuma.

A három vidéki város közül mindenesetre Debreczen követelheti legtöbb joggal az ereklyemuzeumot. Rászolgált az 1848/49 ben s azután is. Polgársága a magyarság színe javából való s vagyona van annyi, hogy akár a nemzeti muzeumot is eltarthatná.

De hol marad Budapest, a mi fő és székvárosunk? Az bizony nem marad hátra, mert míg a muzeum apostalai a gyűjtemény hovahelyezésén vitakoztak, Budapest közgyűlése évi ezer forintot szavazott meg szabadságharcunk ereklyemuzeumának a fővárosban való fenntartására. Ezt követte a miniszter által megajánlott évi 1500 forint.

Ez a támogatás kevés a szabadságharc emléktárgyak főtartására, de elég kezdetnek. Hazánk városai és vagyonosabb községei kövessék a derék kolozsváriak és a lelkes aradiak példáját. E két város évi több száz forintot szavazott meg szabadságharcunk ereklyemuzeumának.

Arad és Kolozsvár most ugyan még ott tartják az általuk gyűjtött emléktárgyakat, de ha az ország közönsége kellő támogatásban részesíti a fővárosban levő és oda legjobban illő ereklyemuzeumot, akkor a miként Arad, épúgy Kolozsvár hazafias és legszentebb kötelességnek fogják tartani, hogy a náluk levő 1848/49. szent ereklyéket átadják a budapesti országos ereklyemuzeumnak. Mert e muzeumot szétforgácsolni nem szabad.

A mi dicső szabadságharcunk emléktárgyait össze gyűjteni, csak azért, hogy azok együtt legyenek: nem elég. Hanem oly helyen kell az összegyűjtött ereklyéket tartani, a hol a nagy közönség minél nagyobb számmal látogathatja, — mert e muzeumnak missiója van; haza szeretetre, önteláldozásra, lovasiasabb gondolkodásra kell nevelnie az újabb és újabb nemzedékeket.

Szabadságharcunk ereklye muzeumának helye nem lehet másol, mint Budapestben, csak azért is, mert ez az egyetlen oly központi város, hol százszornál több vidéki és idegen fordul meg naponta, mint a többi városok bármelyikében. Ezt mondja Kossuth is gróf Kreith Bélához írott levelében, a melyben csodálkozásának ad kifejezést, hogy olyanok is voltak, a kik máshova akarták az ereklyemuzeumot, a mi egy volna szabadságharcunk nyumbusának, dicsőségének degradálásával.

Arad október 6-ka miatt kérte a muzeumot. Erre az Ember-Tragediájának eretnekével szólva (szomorú dicsékvészkép legyen mondva) azt felelhetjük: ha csak vértanu kell, volt nekünk több, mint tinektek. (Pestben ugyanis 19-et végeztek ki a nagyobbakból). A mi dicsőült 13 vértanunk szobra Aradot illeti meg, erre Aradnak 100,000 forintnál többet áldozott a nemzet.

Szabadságharcunk ereklyemuzeuma pedig annyira Budapestet illeti meg, hogy ép oly helytelen dolog mivel, a ki ezt akadályozni akarja, mint a mily helytelenül cselekednek az, ki Kossuthnak, Petőfinek, Deáknak, vagy Széchenynek nem a fővárosban, hanem a vidéken emelne szobrot, (mert ott születtek, vagy ott is laktak).

Szabadságharcunk ereklyemuzeumának a fővárosban való létesítését most egy országos bizottság veszi kezébe, élükön Horváth Adám, Kecskemét város orsz. képviselője, gróf Guyon Edgár, az 1848/49-ki hős tábornok fia és Kreith Béla gróf a muzeum igazgatója.

E lelkes bizottság kövessen el mindent, ragadjon meg minden kigondolható tiszteletes eszközt az ereklyemuzeum felvirágztatására. Rendezzen jövedelmező ünnepélyeket és mulatságokat úgy a fővárosban, mint a vidéken a gyűjtemény javára.

A vagyonosabb jó hazafiak közül azokat, kiknek egyenes örökösök nincsenek, szólítsa föl, hogy hagyományozzanak nagyobb összeget az ereklyemuzeumnak. Kutassa föl ama legjobb hazafiakat, kiknek módjukban áll állandóan és díjtalanul működni közre a muzeum érdekében, a kik valóságos apostolai lehetnek a szép dolognak.

Ti pedig, hazánknak jobbjai, hazafiak és derék honleányok, tegyétek le tölleiteket a haza oltárára! Adakozatok a mi dicső szabadságharcunk ereklyemuzeumnak fenntartására és csarnokának fölépítésére!

Küldjétek be a budapesti ereklyemuzeumnak a legcsekélyebbnek tetsző emléktárgyakat. Pénzadományaitokat küldjétek be a hírlapok útján, hogy a hazafias tettet olvasva, hasonló áldozatkészségre buzduljon a tétovázó és a gyengébb is.

A magyarok Istene jutalmazzon és áldjon meg minden adakozót!

Julius.

A „Zalamegyei takarékpénztár“ alakuló közgyűlése.

A „Zalamegyei takarékpénztár“ részvénytársaság, amelyre név az alapítók által kibocsátott aláírás tervezet és ívet lapunk mult számában egész terjedelmében közöltük, alakuló közgyűlést a részvényesek szép számú részvétele és élénk érdeklődése mellett Skublics Jenőnek, mint az alapítók által megválasztott igazgató-sági elnöknek, elnökle alatt március hó 30-án délután tartotta a polgári iskola rajtermében.

Elnök meleg hangon üdvözlö a szép számmal megjelenteket; örömeinek ad kifejezést azon általános érdeklődés felett, mely az új intézményt kíséri s mely mintegy biztosítékul szolgál jövő felvirágzásának. Jelenti, hogy az alakuló közgyűlésre 83 részvényes jelent meg, akik 204 részvényt képviselnek. A tárgysorozat értelmében felolvastatja az alapítók jelentését.

Weisz Izidor ügyvéd, mint az alapítók értekezletének jegyzője, előterjeszti az alapítók jelentését, mely szerint az alapítók egy takarékpénztár létesítésének szükségességét átlátván, ez érdemben március 23-án értekezletet tartottak, melyen egyhangúlag elhatározták, hogy városunkban „Zalamegyei takarékpénztár“ részvénytársaság cége alatt egy társaságot alapítanak, melynek célja lesz egy részről a megtakarított összegek gyümölcsöztetésével a szorgalom és takarékoság fejlesztése, más részről olesó hitelnyújtás által a földmívelés, ipar és kereskedelem előmozdítása; a részvénytársaság alapítókéje

80.000 korona, mely négy száz darab 200 korona név-értékű és névre szóló részvény előjegyzéséből képezte; a 400 drb részvényből az alapítók 160 drbot maguknak visszatartottak, a többi 240 darab jegyzésére pedig aláírás iverk bocsátottak ki. Az alájegyzés véghatáridejéül március 25-ének délután 5 órája tűzött ki. Az aláírás lejártá után nyomban az alapítók értekezletet tartottak, melyen jelentés tettetett a részvények jegyzéséről. Mivel a közönség rendelkezésére bocsátott 240 drb részvényre 167 egyén összesen 411 drb részvényt jegyzett, aránylagos felosztásnak szüksége merült fel, mely célból az alapítók köréből egy szűkebbkörű bizottság küldetett ki javaslat kidolgozására. Ugyanezen ülésből egy másik, szűkebb körű bizottság az alapszabályokra nézve tervezet készítésével bízott meg s egyuttal egyhangúlag elhatározottak, hogy az alakuló közgyűlés március 30-án tartassék meg. A kiküldött bizottságok megbízatásukban eljárván, március 27-én az alapítók újból közös értekezletet tartottak, amelyen a részvények aránylagos felosztására nézve beterjesztett javaslatát a bizottságnak változtatás nélkül elfogadta; egyuttal tüzetes tárgyalás alá vette az alapszabályok kidolgozására kiküldött bizottság munkálatát s azt némi módosítással elfogadván, annak a közgyűlés elé terjesztését elhatározta. Ugyanezen gyűlésen az alapítók — tentartott joguknál fogva — megválasztották az igazgatóság elnökét, alelnökét és az igazgatóság tagjait, akiknek névsora a tárgysorozat megfelelő pontjánál előterjesztetik. Végül az alapítók jelentik, hogy a 400 drb részvényre a 10% vagyis 4000 frt tényleg befizetett s az a zalaegerszegi takarékpénztárba elhelyeztetett, ennek igazolásául a takarékpénztári betétkönyvecske a közgyűlésnek bemutatott. Ugyancsak befizetett a 400 db. részvény után 1 frt 50 krjával 600 frt alapítási költségre, melyből a fizetendő illetékre 128 frt visszatartott, eddig a bemutatott számadás szerint 59 frt 90 kr. kiadatot, míg a megmaradt 412 frt 10 kr. takarékpénztárba tettetett s az erről szóló könyvecske a közgyűléshez beterjesztett. A közgyűlés az alapítók ezen jelentését helyeslőleg tudomásul vette.

A közgyűlés vezetésére elnökül Skublics Jenő, jegyzőül Weisz Izidor kértettek fel.

A közgyűlésen jelen voltak a „Zalamegyei takarékpénztár“ részvénytársaság megalakítását egyhangúlag elhatározták s a társaság megalakulása elnökileg kimondatott.

A közgyűlés az alapítók által beterjesztett jelentés és számadás, valamint a bemutatott takarékpénztári betétkönyvecskek alapján az alapítókknak a felmentvényt megadta.

A közgyűlés idejének fő részét a 121. §-ból álló alapszabályoknak pontonként előterjesztése, azok tüzetes megvitatása, képezte. A közgyűlés az alapítók részéről beterjesztett alapszabálytervezetet néhány módosítással elfogadta.

Ezután előterjesztetett az alapítók által kinevezett igazgatóság névsora, amit a közgyűlés éljenzéssel vett tudomásul. Az alapítók részéről kinevezett igazgatóság névsora: Skublics Jenő elnök, Fischer Miksa alelnök; tagok: Árvay Lajos, Balaton József, Csesznák Sándor, id. Czinder István, Fangler Mihály, Fenyvesi Miksa, Gőzöny László, Grünvald Lajos, dr. Háy István, Heinrich Lipót, Horváth József, Kaiser Emil, Kaszter Sándor, Königmayer János, Kohn Samu, Rigó Ferenc dr. Rosenthal Jenő, Sanits Sándor, dr. Szigethy Elemér, Weinberger Jakab, Weisz Tivadar.

A közgyűlés utolsó tárgyát az ötagú felügyelő bizottság tagjainak megválasztása képezte, még pedig a kereskedelmi törvény értelmében első ízben egy évre. E célból a titkos szavazás elrendeltetett s a szavazatszedő küldöttség tagjaivá Nagy Géza elnökle alatt Horváth József, dr. Czinder István és Bajomy István választottak meg; a szavazás tartamára a közgyűlés felüggesztetett. A szavazás befejeztével a szavazatok összehámlatván, Skublics Jenő kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint a felügyelő bizottság tagjaivá Hajik István, Hanthy Károly, Skublics Imre, Udvardy Ignác és Weisz Izidor választottak meg.

A tárgysorozatba felvett összes tárgyak letárgyalatván, elnök megköszöni a jelen voltak szives türelmét s a közgyűlést bezárta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az új évnegyed alkalmával tisztelettel felkérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives megújítására. Hátralékos előfizetőinket pedig kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére. Lapunk előfizetési ára egy évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Községi jegyzők és tanítók számára lapunkat egy évre két forint kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.

Boldog Alleluját kívánunk lapunk olvasó közönségének és nagybecsűl munkatársainknak!

Képviselői beszámoló. Pázmány Dénes országgyűlési képviselőnk megérkezése, fogadtatása és beszámoló beszédének tartása tárgyában a rendező bizottság a választó polgárokhoz a következő felhívást bocsátotta ki: „Tisztelet választó polgárok! Pázmány Dénes országgyűlési képviselőnk — beszámolója megtartása végett — f. évi ápril hó 1-én (szombaton) est: 7¹/₂ órakor érkezik kocsin Körmentől Zala-Egerszegre az „Arany Bárány“ vendéglőbe, hol a választók nevében Kovács Károly polgármester ur által fogadtatik. Beszámoló beszédet fog tartani: 1. Zala-Egerszegen husvét napján d. e. a mise után az „Arany Bárány“ vendéglő előtt; kedvezőtlen idő esetére az „Arany Bárány“ nagytermében; 2. F.-N. Apátiban husvét hétfőn d. e. a mise után; 3. Z.-Szent-Ivánon husvét hétfőn d. u. 5 órakor; 4. Sajtörőn f. é. ápril hó 5-én (szerdán) d. e. 10 órakor s végül 5. Zala-Tárnokon f. évi ápril hó 5-én (szerdán) d. u. 4 órakor, mely fogadtatásra, illetőleg beszámoló beszédekre van szerencsénk a tisztelet választó polgárokat meghívni. Husvét hétfőn este az „Arany Bárány“ vendéglőben képviselőnk tiszteletére társas vacsora tartatik, melyre jelent

kezhetni a kibocsátott iverken, s a polgármesteri hivatalban. Zala-Egerszeg, 1893. évi március hó 28-án. Tisztelettel. A rendezőség.

A premontreik főhelynöke. A premontrei rend generálisa a XIII. ik Leo pápa által megerősített jog alapján dr. Kuncz Adolf esornai prelátust és prépostot a magyarországi premontreik főhelynökévé nevezte ki.

Tanmulatsággal egybekötött felolvasást és hangversenyt rendez a sümegi önkényes tüzoltó egyesület szertár helyiségének javára. A hangverseny műsorát lapunk múlt számában közöltük. Úgy a változatos műsorból, valamint a közreműködőknek elismert jó hírnevűből joggal következtethetjük, hogy a közönség a hangverseny iránt megfelelő érdeklődést fog tanúsítani s azt kellő pártolásban részesíteni.

Új tüzoltó egyesület vármegyénkben. Galambok községben önkényes tüzoltó egyesület alakult. Az egyesület ez ideig 52 működő taggal rendelkezik. Alakuló közgyűlésén az egyesület tisztviselőit következőleg választotta meg: elnök: Juk József plebános; főparancsnok: Starzsinsky György körjegyző; alparancsnok: Dénes Jenő s jegyző; pénztárnok: Szabó Lajos r. k. tanító; titkár és segédtitkár: Hörömpöly Gyula ref. tanító. A megalakulás óta a tagok száma folyton szaporodik, ami a község lakosságának a tüzoltóügy iránt való élénk érdeklődéséről tesz tanúságot.

A keszthelyi csonakázó égylet március 26-án tartotta közgyűlését. Dr. Csanády Gusztáv elnöki megnyitóját után felolvastatták az átvizsgált számadást, majd aztán az évi jelentés, melyek tudomásul vétele után előterjesztették, hogy a mostani kis vitorlás hajót egy nagyobb kellene — bár ráfizetéssel — kicserélni. Evégből Somogyi G. somogyi birtokossal alkudozások is folynak, ki egy nagyobb vitorlást adna az egyletnek ezért a kisebbert, de 350 frt ráfizetést kér. A tisztikar mandátuma lejárván, lekötözött, azonban közlekedéssel elnökké ismét Dr. Csanády Gusztáv választott meg. Alélnökké az eltávozott Csesznák Miklós helyett Takács Imre, parancsnokká Kiss József, titkárrá Biró József, pénztárnokká Csirke Iván. Választmányi tagokká a régiek választottak.

A „Zalamegyei takarékpénztár” részvénytársaság igazgatósága március 31-én Skublics Jenő elnök elnöklése alatt ülést tartott, amelyen megválasztotta a részvénytársaság tisztviselőit és pedig ügyész és titkárnak dr. Czinder Istvánt, pénztárnoknak Horváth Miklóst, könyvelőnek Policzter Gusztávot. Az alapszabályok értelmében a részvényekre 20% az alakuló közgyűlés után 48 óra alatt, 25% június 1-én, 25% augusztus 1-én és az utolsó 20% október 1-én fizetendő be.

Ügyvédi iroda nyitása. Dr. Chalkó Sándor ügyvéd Alsó-Lendván, a kir. járásbíróház épületében, ügyvédi irodát nyitott.

Köszönetnyilvánítás. Kaiser Eugenia urhölgy önnagysága a zalaegerszegi népkonyha részére 10 frtot adományozott, mely összegért hálás köszönetet mond az elnök.

Táncpróba. Rechnitz József táncművész Zala Egerszegben az „Arany Bányán” szálloda nagytermében 1893. április hó 3-án huszét hétfőn, Horváth József első zenekarának közreműködése mellett kocsorucskával egybekötött zártkörű táncpróbát rendez. Beléptidij személyenként 50 kr. Kezdeté este 8 órakor. Táncrend: Nyitány: 1. Lassu magyar csárdás, 2. Lengyelke, 3. Keringő, 4. Francia négyes I. a v. csárdás, 5. Kreutz és rezgőpolka, 6. Társalgó, 7. Lengyelke, 8. Francia négyes II. a v. csárdás, 9. Gyorspolka. Szünet. 1. Souper csárdás, 2. Rezgő nőválás, 3. Keringő, 4. Francia négyes III. a v. csárdás, 5. Lengyelke, 6. Rezgő polka, 7. Csárdás virradtig.

Jaraskori tanítói gyűlés. A zalamegyei általános tanítói testület készthelyi járási köre t. é. tavaszi közgyűlését április 29-én Tomajon, az iskola épületben fogja megtartani.

Új vasút megyénkben. A Zala-Szent-Gróthól Komáromvárosig tervezett zalavölgyi helyi érdekű vasút nyomjelzési munkálataira a szerződés Stein Miklós vasúti mérnökkel megkötötték. Az 54 kilométer hosszú vasútvonal nyomjelzési költségei átlag kilométerenként 70 forintot tesznek ki.

Mű- és lég tüzijátékot rendez Bucsák János akadémiai pyrotechnikus április hó 2-án Kaszaházán a következő műsorral: Tüzörvény, vagy a szépség non plus ultrája. Galvanikus nap teljes fényben. A virágajándék. A virágcsoport. Arabiai szelmalom. Rendkívüli tűzeső a légben. Szökőkut a keletázsiai haretéren. A plevnai kitörésnél szomorú fűzfá. Éljen a király. Pénztárvitátás 4 órakor. Hat órakor séta hangverseny. A tüzi játék kezdete 1/2 8 órakor. Helyárak: I. hely 50 kr., II. hely 30 kr., állóhely 20 kr. Kellemetlen idő esetén az előadás másnap tartatik meg.

A „Mezőgazdasággal és erdőszettel foglalkozók nyugdíjintézete” iránt mind nagyobb érdeklődés mutatkozik az érdekeltek körökben, melyek felfogva ez intézet szükségessé voltát, igyekeznek annak létrejöttét biztosítani. A bejelentések is kielégítő számmal történnek úgy, hogy az alakulásra szükséges szám már is biztosítva van. E napokban újabb jelentkeztek a biharmegyei „Gazdasági Egyesület” alkalmazottjai. — Az országos erdőszeti egyesület kiküldött bizottsága márc. 31-én veszi tárgyalás alá a nyugdíjintézet ügyét, alapszabályait és táblázatát. Az április hó 4-én d. e. 10 órakor a „Köztelek” ülésében tartandó alakuló ülésre a meghívók, valamint az alapszabály tervezet, széküldettek mindazoknak, kik belépő nyilatkozataikat beküldték. Az április hó 3-án este a „Vadászkürt” szállóiban tartandó előterkeztetle szólv meghívó is csak ezeknek küldetett meg, de minden, ez ügy iránt érdeklődő az előterkezteten és alakuló ülésen való megjelenésére ez úton hivatik meg. Beiratási díj nélkül még április 4-ig d. e. 10 óráig lehet az intézetbe jelentkezni.

Alapszabálymegerősítés. A magy. kir. belügyminiszter a *türjei társaskör* alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Országos vásár Nagy-Kanisán. Március 27-én országos vásár volt Nagy-Kanisán, mely annak dacára, hogy ugyan akkor Kaposvárott, Kaproncán, Csáktornyan és Sümegen is országos vásár volt, — elég élénken folyt

le. — Megközelítőleg 2000 drb szarvasmarhát és 800 lovat hajtottak föl. Ebből eladásra került körülbelül 600 drb szarvasmarha és 130 drb ló. A szarvasmarháknak különösen magas ára volt. Az árucikkek vásárlása is elég élénk volt. A vásári szájkók: a tolvajok ez uttal több helyen tettek lopási kísérletet, de mindenütt rajtavesztettek; a rendőrség valamennyit elcsipte.

Fürdőinkről. Hévízen, megyénk jeles gyógyfürdőjén, nagy erővel hozzáfogtak már a fürdő épületek renoválásához. A női osztály türkfürdőjét egészen újra építik s ha az idő engedi, a férfi osztály türkfürdőjét is. A keszthelyi balatoni fürdőnél a második sziget fürdő építésén buzgokolnak. A parti sétateret újra alakítják. Ennek szomszédságában Hencz Antal villák építésére alkalmas telkeket rendezget be, hol valószínűleg a közel jövőben egyik villa a másik után fog épülni.

A tüzoltói lakotanya építése ügyében kibocsátott árlejtési határidő lejártáig két ajánlat érkezett be; az ajánlatot tevők egyike, Szalezer Miksa a felbontás előtt ajánlatát visszavonván, Östreicher Samu közművesmester ajánlata maradt csak meg. Ajánlatot tevő 2572 frt 52 krért hajlandó a tüzoltó szertár építésénél teljesítendő munkálatokat elvállalni. Az ajánlat úgy a képviselőtestületnek, mint a tüzoltó egyesületnek végleges intézkedés előtt előterjesztik.

Lóvasút Hévízre. Bozay Pál és Hencz Antal Hévíz gyógyfürdőre Keszthelyről lóvonatu vasutat építenek. S minthogy az építendő vasút-vonal egy kis részben a megyei törvényhatósági utat, nagyobb részben Festetics Tassiló gróf tulajdonát képező birtokot venné igénybe, vállalkozók építési engedélyért a megyéhez és Festetics grófhöz folyamodtak. Ha semmi akadály nem gördíttetik, az építéshez azonnal hozzáfognak oly erővel, hogy a vasút vonalat május 15-én már a közforgalomnak átadassák.

A sümegi országos vásár, melyet március hó 27-én tartottak, kevésbé volt látogatott, aminek egyik oka az uralkodó rossz időjárásnak, más részt ama körülménynek tulajdonítható, hogy az nap több, jelentékegy helyen tartatván országos vásár, a vásároló közönség igen is megcsökkent.

Erdőegés. A veszprémi püspökség tulajdonát képező Sümegi urbéri erdőrészt március 28-án délelőtt 11 órakor kigyulladt. A tűz oltásához a sümegi tüzoltók vonultak ki, akik azonban az óriási tűzvészszel megküzdeni nem tudtak úgy, hogy délután már a szomszédos Deáki pusztai erdőreszt is kigyulladt s a tűz az óriási szélviharban gyorsan tovább harapózott. Végre este nyolc óra felé sikerült a tüzet lokalizálni. Négy száz hold szép fiatal fenyves lett a tűz martaléka.

Igen érdekes újdonságok az állatkertben. Az állatkert igazgatósága ujjal nagy beszerzéseket tett. Az igen érdekes és drága állatok között vannak csak rendkívül ritkán látható példányok. Ilyen egy bámulatos nagyságú teljesen kinőtt *viszla*, a mely óriási állat hazájában, a Nilus mentén is, már kiveszében van és csupán 8 élő példány létezik az összes európai állatkertekben. Egy rendkívül nagy him *oroszlánfőlc*, a legnagyobb a fogságban láthatók között. A kolossális állat naponként 30 font tengeri halat fogyaszt el. — Ezeket kívül különféle antilopok, medvék és százfélé madár. Mindezen állatok, melyeknek beszerzési ára meghaladja a 20 ezer forintot, husvétkor már láthatók lesznek az állatkertben.

Tűz volt március 27-én Milejben. A községi bírósáza gyulladt ki s égett le. Leégett még két pajta is. Hogy az erős szélben a tűz nagyobb mérvet nem öltött, a csonkahegyhátiaknak volt köszönhető, akik Horváth Lajos körjegyzővel, fecskendőjükkel a vészhelyen megjelentek s a tűz oltásában segédkezést nyújtottak.

A „Képes Családi Lapok” legutóbbi 14 ik számával a második évfolyamba lép. Mint minden eddigi száma, úgy ez is kiválóan érdekes és változatoságokban gazdag tartalommal jelent meg. A szám fő vonzerejét képezi Beniczky-Bajza Lenkének folyamatban levő „Méta” című regényének folytatása, mely a nagyközönség részéről a legkedvezőbb fogadtatásban részesült. Van benne továbbá „Tavaszhymnus” cím alatt egy alkalmi költemény Váradi Antaltól. Továbbá egy elbeszélés Tolnai Lajos-tól „Hogy jutottál ideig” cím alatt, melyben a ragyogó, de éles tollú író egy társadalmi fekélyt mintegy operató alá vesz, erős kézzel, de igazságosan. A közlemények sorozatát kiegészíti Dura Máté nek egy rajza a magyar alföldi betyár — romantikából és Buday Sándorné-nak nagy tetszésben részesült „Százszorszépek” című elbeszélése. E rövid szemelvény is mutatja, hogy a „Képes Családi Lapok” a közönség igényeit minden tekintetben a legnagyobb mértékben kielégíti s ennél fogva kellemes feladatot teljesítünk, midőn ezen legjobb s legjutányosabb szépirodalmi hetilapot olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Az Athenaeum illusztrált magyar irodalomtörténete. Az utóbbi két évtizedben öröndetesen fellendült a magyar irodalomtörténet művelése; nagy számmal jelentek meg különböző korokról és írókról szóló tanulmányok, monográfiák, sőt az egész anyagot felölelő rendszeres munkák. Csakhogy ezek tisztán iskolai használatra, amazok pedig legnagyobb részét a szakemberek számára készülték. Olyan nagyobb munka, mely a kutatások eredményeit összefogta s a kiválóbb irodalmi irányokat és írókat művelődéstörténeti keretben, a nagy közönség által is élvezhető előadásban adná, még eddig hiányzott. De hiánya régóta és nagyon érezhető volt. Ezen a hiányon fog segíteni az a diszmunka, melyet az irod. és művelődéstört. legkiválóbb szakemberek közreműködésével Beöthy Zsolt, a nagyírú aestheticus, szerkeszt s melynek első füzeté most jelent meg. A magyar irodalomtörténet képes kézikönyvét indítják meg. A nagy magyar közönség számára írják, melynek rég szüksége van rá. De szüksége van egész nemzeti művelődésünknek is arra, a mire e derék vállalat törekszik: hogy irodalmunk ismerete, szerete, ápolása terjedjen és erősödjék. Még pedig erősödjék történeti alapon, a melyen állunk s a mely haladásunkat biztosítja. A magyar szellem története és hősei: nemzeti erősségünk és iskolánk. A munka gazdag és díszes illusztrációkkal jelenik meg: külön, részint

színes képekkel és a szövegbe nyomott rajzokkal. Miniatúrák és kodex-lapok, cím-rajzok, régi nyomtatványok és illusztrációk, kéziratok és aláírások másolatának, arcképeknek s az irodalomtörténet tekintetében emlékezetes tájak és épületek rajzainak gazdag, hű és művészi kivitelű sora fogja díszíteni. Az egész könyv 45—50 ívre fog terjedni. Két három íves fél havi füzetekben adjatik ki a folyó év március havától fogva úgy, hogy egy év alatt az egész mű be legyen fejezve. Minden füzet ára 40 kr. A mű az Athenaeum irodalmi társulat kiadásában jelenik meg, mely irodalmunkat csak a közelmúltban is jelesen szerkesztett Kézi Lexikonával, Petőfi összes műveinek első összkiadásával, számos diszmunkaival és ifjúsági irattal gazdagította, és a múlt napokban Jókai képes kiadásával, most pedig a Képes irodalomtörténettel készül gazdagítani. Mindezen vállalatokat közönségünk meleg pártfogásába ajánljuk.

Jókai Mor regényei képes kiadásban. Egy magyar nábob. 2. füzet. Ezen általános rokonszenvvel találkozó vállalat második füzetét vettük kézhez. A nagyalku, testes füzet előkelő díszszel van kiállítva s a nagy író ezen első diszkadásával szemben most, az 50 éves írói jubileum küszöbén, a nemzet köréből visszatartatlanul kitörő lelkesedés folytán oly általános érdeklődés mutatkozik, hogy mulasztást követnénk el, ha e fényes diszmunka egyes füzetének megjelenéséről számot nem adnánk. A második füzet a 33—80 lapig terjed, s hat művészes kivitelű szövegképpel van díszítve. A szövegképek minden fejezet végén és elején találhatók; a záróképek kisebbek, a kezdők már nagyobbak; az alakok művészes és korhű rajzai mindkét fajtnál egyenlően meglepők. Jókai regényei képes kiadásában minden könyvkereskedésben megrendelhető. Előfizetés 10 füzetre 4 forinttal legcélszerűbben az Athenaeum könyvkiadóhivatalához (Budapest, Ferenciek-tere 3.) címezhető, mely az első füzetet kívánatra ingyen megtekintésre küldi.

„Téli Rege”, regény egy kötetben, írta Rákosi Viktor. A jeles elbeszélőnek és kitaláló humoristának a legújabb műve a magyar társadalmi életből van merítve és bő alkalmat nyújt arra, hogy a szerző megfigyelő és leírásai képességeit érvényre juttassa. A mese elejétől végig olyan érdekes, hogy az olvasónak figyelmét állandóan fogva tartja. Hogy humoros részletekben sincs hiány, arról kezeskedik a Rákosi Viktor neve, mely tudvalevőleg „Sipulus”-nak erős konkurrenciát csinál. Megjelent a kötet az „Egyetemes Regénytár”-ban, amely vállalat hazafias szellemű irányában újabbban azzal is bizonyítékát adja, hogy első sorban hazai íróktól közül érdekesen magirt regényeket. Egymásután fognak ezután is megjelenni a legkiválóbb magyar írók tollából olyan jeles kötetek, melyek a közönség érdeklődését a vállalat iránt csak fokozhatják. A Rákosi Viktor féle „Téli rege” után jönnek majd Bródy Sándortól, Herceg Ferencztől és más elismert nevé íróktól érdekesebb érdekesebb kötetek. A most megjelent regénynek ára, piros vászonkötésben, 50 kr. Kiadja Singer és Wolner Budapest.

A bizalom, melyet a közönség az Athenaeum irod. társulatnak az általa kiadott Kézi Lexikon meleg pártolása által előlegezett, mint az újabbban megjelent 37. és 38. füzetből látjuk, nem vezett kárba. Nemcsak a terjedelmet illetőleg tartja be a kiadó adott szavát, hanem a vége felé még szebb és gazdagabb kiállítású mellékletet nyújt, mint az elején; s így senki sem mondhatja e vállalatról, hogy többet ígért volna, mint a mit be is tartott. A 38. füzet egy kettős és egy egyszerű színes képmelléklettel és ezenkívül még két sürű szedési táblázatot tartalmaz. Szövege a „Vesztség” szóig terjed, a végéhez tehát már nagyon közel jár. A mű, mint örömmel értesülünk, április elejére már befejeztetik s így végre egy jó, teljes, magyar szellemű, fényes kiállítású Lexikon áll majd a magyar családok rendelkezésére, mely a legtöbb könyvkereskedés útján 1 frtos havi részletek mellett lesz megszerezhető.

Közgazdaság.

Az első magyar általános biztosító társaság március 24-én tartotta évi rendes közgyűlését gróf Csekonic Endre elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentése szerint, melyet Jeny Lajos igazgató terjesztett elő, a lefolyt évi üzleti eredménye kedvező volt. A tüzosztály bevétele a lefolyt évben 4,998,340 frt 76 kr. volt, tehát az 1891-ik évinél 155,825 forint 33 krajcár többletet mutat s a szállítmányi osztály is 7362 frt 73 krajcár nyereséggel zárul. Az életbiztosítás szokott jó lefolyásán kívül a kedvező végeredményhez hozzájárult az is, hogy az érték-papírok eladásából jelentékeny fölösleg maradt. Az így befolyt 238,064 frt 49 krajcár árfolyamkülönbsézetet a nyereségtartalékalaphoz csatolják annyival is inkább, miután a mostani értékpapírok után 418,673 frt 83 krajcár áremelkedés mutatkozik az intézet javára. A nyereségtartalékalap elérte ezuttal a 3,000,000 t. Az igazgatóság a 911,011 frt 16 krajcár nyeresémet felosztására nézve javasolja, hogy az alapszabályok értelmében 50%, 259,920 frt 38 kr. után az életbiztosítottak nyeresévrészeül 129,960 frt 19 kr., 10%, 939,395 forint 21 krajcár után a nyereségtartalék növelésére 93,939 frt 52 kr., 6%, 939,395 frt 21 kr. után az igazgatóság nyereségyosztalékára 56,363 frt 71 kr., 3%, 939,395 frt után a tisztviselő nyereségyosztalékára 28,181 frt 86 kr., 2%, 939,395 frt 21 kr. után a tisztviselői nyugdíjalapra 18,787 frt 90 kr., a nyereségtartalék kiegészítésére 11,700 frt 40 kr., összesen 338,933 frt 58 kr. fordíttassék s a fennmaradó 611,077 frt 58 kr. ből minden egész részvény után 200 frt, összesen 600,000 frt fizetessék ki s a fennmaradó 1077 frt 58 kr. új számlára vitessék át. A közgyűlés közhasznú intézetek részére összesen 7860 forintot szavazott meg. A közgyűlés a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta s az elhalt Fuchs Rudolf s a beteges gróf Mikes Miklós választmányi tagok helyébe Burchard Konrádot, illetőleg Teleszky Istvánt választotta be. Ezzel a közgyűlés véget ért. (Az évi mérleget lapunk jövő számában közöljük).

kezhetni a kibocsátott íveken, s a polgármesteri hivatalban. Zala-Egerszeg, 1893. évi március hó 28-án. Tisztelettel. A rendezőség.

A prémontreiek főhelynöke. A prémontrei rend generálisa a XIII. ik Leo pápa által megerősített jog alapján dr. Kunz Adolf csornai prélatust és prépostot a magyarországi prémontreiek főhelynökévé nevezte ki.

Tanmulatsággal egybekötött felolvasást és hangversenyt rendez a sümegi önkényes tüzoltó egyesület szertár helyiségének javára. A hangverseny műsorát lapunk múlt számában közöltük. Úgy a változatos műsorból, valamint a közreműködőknek elismert jó hírnevükből joggal következtethetjük, hogy a közönség a hangverseny iránt megfelelő érdeklődéssel fog tanúsítani s azt kellő pártolásban részesítendő.

Új tüzoltó egyesület vármegyénkben. Galambok községben önkényes tüzoltó egyesület alakult. Az egyesület ez ideig 52 működő taggal rendelkezik. Alakuló közgyűlésén az egyesület tisztviselőit következőleg választotta meg: elnök: Juk József plebános; főparancsnok: Starzsinszky György körjegyző; alparancsnok: Dénes Jenő s jegyző; pénztárnok: Szabó Lajos r. k. tanító; titkár és segéd: Hörömpöly Gyula ref. tanító. A megalakulás óta a tagok száma folyton szaporodik, ami a község lakosságának a tüzoltóügy iránt való élénk érdeklődéséről tesz tanúságot.

A keszthelyi csonakázó egyesület március 26-án tartotta közgyűlését. Dr. Csanády Gusztáv elnöki megnyitása után felolvastatták az átvizsgált számadás, majd aztán az évi jelentés, melyek tudomásul vétele után előterjesztették, hogy a mostani kis vitorlás hajót egy nagyobb kellene — bár ráfizetéssel is — kicserélni. Evégből Somogyi G. somogyi birtokossal alkudozások is folynak, ki egy nagyobb vitorlást adna az egyesületnek ezért a kisebbet, de 350 frt ráfizetést kér. A tisztikar mandátuma lejárván, leköszönt, azonban közlekedéssel elnökké ismét Dr. Csanády Gusztáv választott meg. Alelnökké az eltávozott Csesznák Miklós helyett Takács Imre, parancsnokká Kiss József, titkárrá Biró József, pénztárnokká Csirke Iván. Választmányi tagokká a régiek választottak.

A „Zalamegyei takarékpénztár” részvénytársaság igazgatósága március 31-én Skublics Jenő elnök elnöklése alatt ülést tartott, amelyen megválasztotta a részvénytársaság tisztviselőit és pedig ügyész és titkárnak dr. Czinder Istvánt, pénztárnoknak Horváth Miklóst, könyvelőnek Policzer Gusztávot. Az alapszabályok értelmében a részvényekre 20% az alakuló közgyűlés után 48 óra alatt, 25% június 1-én, 25% augusztus 1-én és az utolsó 20% október 1-én fizetendő be.

Ügyvédi iroda nyitása. Dr. Chalkó Sándor ügyvéd Alsó-Lendván, a kir. járásbíróház épületében, ügyvédi irodát nyitott.

Köszönetnyilvánítás. Kaiser Eugenia urhölgy öngyógyása a zalaegerszegi népkonyha részére 10 frtot adományozott, mely összegért hálás köszönetet mond az elnök.

Táncpróba. Rechnitz József táncművész Zala-Egerszegben az „Arany Bárány” szálloda nagyszobájában 1893. április hó 3-án husvét hétón, Horváth József első zenekarának közreműködése mellett koszorúskával egybekötött zártkörű táncpróbát rendez. Beléptidő személyenként 50 kr. Kezdeté este 8 órakor. Táncrend: Nyitány: 1. Lassu magyar csárdás, 2. Lengyelke, 3. Keringő, 4. Francia négyes I. a v. csárdás, 5. Kreutz és rezgőpolka, 6. Társalgó, 7. Lengyelke, 8. Francia négyes II. a v. csárdás, 9. Gyorspolka. Szünet. 1. Souper csárdás, 2. Rezgő nőválás, 3. Keringő, 4. Francia négyes III. a v. csárdás, 5. Lengyelke, 6. Rezgő polka, 7. Csárdás virradtj.

Jaraskori tanítói gyűlés. A zalamegyei általános tanítói testület keszthelyi járási köre t. é. tavaszi közgyűlését április 29-én Tomajon, az iskola-épületben fogja megtartani.

Új vasut megyénkben. A Zala-Szent-Gróthról Komáromvárosig tervezett zalavölgyi helyi érdekű vasut nyomjelzési munkálataira a szerződés Stein Miklós vasuti mérnökkel megkötött. Az 54 kilométer hosszú vasutvonal nyomjelzési költségei átlag kilométerenként 70 forintot tesznek ki.

Mű- és lég tüzijátékot rendez Bucák János akadémiai pyrotechnikus április hó 2-án Kaszalaházán a következő műsorral: Tüzörvény, vagy a szépség non plus ultrája. Galvanikus nap teljes fényben. A virágajándék. A virágesoport. Arabiai szelmalom. Rendkívüli tűződ a légben. Szökőkút a keletázsiai haretéren. A plevna kiűrésnél szomorú fűzfa. Éljen a király. Pénztárnyitás 4 órakor. Hat órakor séta hangverseny. A tüzi játék kezdete 7/8 órakor. Helyárak: I. hely 50 kr., II. hely 30 kr., állóhely 20 kr. Kellemetlen idő esetén az előadás másnap tartatik meg.

A „Mezőgazdasággal és erdőszettel foglalkozók nyugdíjintézete” iránt mind nagyobb érdeklődés mutatkozik az érdektelt körökben, melyek fel fogva ez intézet szükséges voltát, igyekeznek annak létrejöttét biztosítani. A bejelentések is kielégítő számmal történnek úgy, hogy az alakulásra szükséges szám már is biztosítva van. E napokban újabb jelentkeztek a biharmegyei „Gazdasági Egyesület” alkalmazottjai. — Az országos erdőszeti egyesület kiküldött bizottsága márc. 31-én veszi tárgyalás alá a nyugdíjintézet ügyét, alapszabályait és táblázatát. Az április hó 4-én d. e. 10 órakor a „Köztelek” üléstermében tartandó alakuló ülésre a meghívók, valamint az alapszabály tervezet, szétküldettek mindazoknak, kik belépő nyilatkozataikat beküldték. Az április hó 3-án este a „Vadászkürt” szállodában tartandó előértekezletre szóló meghívó is csak ezeknek küldetett meg, de minden, ez ügy iránt érdeklődő az előértekezleten és alakuló ülésen való megjelenésére ez úton hivatik meg. Beiratási díj nélkül még április 4 ig d. e. 10 óráig lehet az intézetbe jelentkezni.

Alapszabálymegerősítés. A magy. kir. belügyminiszter a törzsi társaság alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Országos vásár Nagy-Kanizsán. Március 27-én országos vásár volt Nagy-Kanizsán, mely annak dacára, hogy ugyan akkor Kaposvárott, Kaproncán, Csáktornyan és Sümegen is országos vásár volt, — elég élénken folyt

le. — Megközelítőleg 2000 drb szarvasmarhát és 800 lovat hajtottak föl. Ebből eladásra került körülbelül 600 drb szarvasmarha és 130 drb ló. A szarvasmarhának különösen magas ára volt. Az árucikkek vására is elég élénk volt. A vásári szajkók: a tolvajok ez uttal több helyen tettek lopási kísérletet, de mindenütt rajtavesztettek; a rendőrség valamennyit elcsipte.

Füzdőinkről. Hévízen, megyénk jeles gyógyfürdőjén, nagy erővel hozzáfogtak már a fürdő épületek renoválásához. A női osztály tükörfürdőjét egészen újra építik s ha az idő engedi, a férfi osztály tükörfürdőjét is. A keszthelyi balatoni fürdőnél a második sziget fürdő építésén buzgolódnak. A parti sétateret újra alakítják. Ennek szomszédságában Hencz Antal villák építésére alkalmas telkeket rendezget be, hol valószínűleg a közel jövőben egyik villa a másik után fog épülni.

A tüzoltói laktanya építése ügyében kibocsátott árlejtési határidő lejártáig két ajánlat érkezett be; az ajánlatot tevők egyike, Szalczér Miksa a felbontás előtt ajánlatát visszavonván, Östreicher Samu kőművesmester ajánlata maradt csak meg. Ajánlatot tevő 2572 frt 52 kr-ért hajlandó a tüzoltó szertár építésénél teljesítendő munkálatokat elvállalni. Az ajánlat úgy a képviselőtestületnek, mint a tüzoltó egyesületnek végleges intézkedés előtt előterjesztik.

Lóvasut Hévízre. Bozay Pál és Hencz Antal Hévíz gyógyfürdőre Keszthelyről lóvasut vasutat építenek. S minthogy az építendő vasut-vonal egy kis részben a megyei törvényhatósági utat, nagyobb részben Feszties Tassiló gróf tulajdonát képező birtokot venné igénybe, vállalkozók építési engedélyért a megyéhez és Feszties grófhöz folyamodtak. Ha semmi akadály nem gördítették, az építéshez azonnal hozzáfognak oly erővel, hogy a vasut vonalat május 15-én már a közforgalomnak átadhassák.

A sümegi országos vásár, melyet március hó 27-én tartottak, kevésbé volt látogatott, aminek egyik oka az uralkodot rossz időjárásnak, más részben a körülmenyek tulajdonítható, hogy az nap több, jelentékegy helyen tartatván országos vásár, a vásároló közönség igen is megoszlott.

Erdőéges. A veszprémi püspökség tulajdonát képező Sümegi urbéri erdőrészt március 28-án délelőtt 11 órakor kigyulladt. A tűz oltásához a sümegi tüzoltók vonultak ki, akik azonban az óriási tűzvészszel megküzdéni nem tudtak úgy, hogy délután már a szomszédos Deáki pusztai erdőrészt is kigyulladt s a tűz az óriási szélviharban gyorsan tovább harapózott. Végre este nyolc óra felé sikerült a tüzet lokalizálni. Negyszáz hold szép fiatal fenyves lett a tűz martaléka.

Igen érdekes újdonságok az állatkertben. Az állatkert igazgatósága ujjlag nagy beszerzéseket tett. Az igen érdekes és drága állatok között vannak csak rendkívül ritkán látható példányok. Ilyen egy bámulatos nagyságú teljesen kinőtt víziló, a mely óriási állat hazájában, a Nilus mentén is, már kivészében van és csupán 8 élő példány létezik az összes európai állatkertekben. Egy rendkívül nagy him *oroszlánfóka*, a legnagyobb a fogságban láthatók között. A kolosszális állat naponként 30 font tengeri halat fogyaszt el. — Ezeket kívül különféle antilopok, medvék és százfélé madár. Mindezen állatok, melyeknek beszerzési ára meghaladja a 20 ezer forintot, husvétkor már láthatók lesznek az állatkertben.

Tűz volt március 27-én Milejben. A községi bíró háza gyulladt ki s égett le. Leégett még két pajta is. Hogy az erős szélben a tűz nagyobb mérvet nem öltött, a csonkahegyhátiaknak volt köszönhető, akik Horváth Lajos körjegyzővel, fecskendőjükkel a vészhelyén megjelentek s a tűz oltásában segítségüket nyújtottak.

A „Képes Családi Lapok” legutóbbi 14 ik számával a második évfolyamra lép. Mint minden eddigi száma, úgy ez is kiválóan érdekes és változatoságokban gazdag tartalommal jelent meg. A szám fő vonzerejét képezi Beniczky-Bajza Lenkének folyamatban levő „Méta” című regényének folytatása, mely a nagyközönség részéről a legkedvezőbb fogadtatásban részesült. Van benne továbbá „Tavaszhymnus” cím alatt egy alkalmi költemény Váradi Antaltól. Továbbá egy elbeszélés Tolnai Lajos-tól „Hogy jutottál ideig” cím alatt, melyben a ragyogó, de éles tollú író egy társadalmi fekélyt mintegy operatóri alá vesz, erős kézzel, de igazságosan. A közlemények sorozatát kiegészíti Dura Máté nek egy rajza a magyar alföldi betyár — romantikából és Buday Sándorné-nak nagy tetszésben részesült „Százszorszépek” című elbeszélése. E rövid szemelvény is mutatja, hogy a „Képes Családi Lapok” a közönség igényeit minden tekintetben a legnagyobb mértékben kielégíti s ennél fogva kellemes feladatot teljesítünk, midőn ezen legjobb s legutániosabb szépirodalmi hetilapot olvasóink felé megajánljuk.

Az Athenaeum illusztrált magyar irodalomtörténete. Az utóbbi két évtizedben örvendetesen föllendült a magyar irodalomtörténet művelése; nagy számmal jelentek meg különböző korokról és írókról szóló tanulmányok, monográfiák, sőt az egész anyagot felölelő rendszeres munkák. Csakhogy ezek tisztán iskolai használatra, amazok pedig legnagyobb részben a szakemberek számára készültek. Olyan nagyobb munka, mely a kutatások eredményeit összefogta s a kiválóbb irodalmi irányokat és irodalmi művelődéstörténeti keretben, a nagy közönség által is élvezhető előadásban adná, még eddig hiányzott. De hiánya régóta és nagyon érezhető volt. Ezen a hiányon fog segíteni az a díszmunka, melyet az irod. és művelődéstört. legkiválóbb szakemberek közreműködésével Beöthy Zolt. a nagyhirű aestheticus, szerkeszt s melynek első füzeté most jelent meg. A magyar irodalomtörténet képes kézikönyvét indítják meg. A nagy magyar közönség számára írják, melynek rég szüksége van rá. De szüksége van egész nemzeti művelődésünknek is arra, a mire e derék vállalat törekszik: hogy irodalmunk ismerete, szeretete, ápolása terjedjen és erősödjék. Még pedig erősödjék történeti alapon, a melyen állunk s a mely haladásunkat biztosítja. A magyar szellem története és hősei: nemzeti erősségünk és iskolánk. A munka gazdag és díszes illusztrációkkal jelenik meg: külön, részint

színes képekkel és a szövegbe nyomott rajzokkal. Miniatúrák és kodex-lapok, cím-rajzok, régi nyomtatványok és illusztrációk, kéziratok és aláírások másolatainak, arcképeknek s az irodalomtörténet tekintetében emlékezetes tájak és épületek rajzainak gazdag, hű és művészi kivitelű sora fogja díszíteni. Az egész könyv 45—50 ívre fog terjedni. Két három íves fél havi füzetekben adjatik ki a folyó év március havától fogva úgy, hogy egy év alatt az egész mű be legyen fejezve. Minden füzet ára 40 kr. A mű az Athenaeum irodalmi társulat kiadásában jelenik meg, mely irodalmunkat csak a közelmúltban is jelesen szerkesztett Kézi Lexikonával, Petőfi összes műveinek első összkiadásaival, számos díszmunkával és ifjúsági irattal gazdagította, és a múlt napokban Jókai képes kiadásával, most pedig a Képes irodalomtörténettel készül gazdagítani. Mindezen vállalatokat közönségünk meleg pártfogásába ajánljuk.

Jókai Mor regényei képes kiadásban. Egy magyar nábob. 2. füzet. Ezen általános rokonszenvvel találkozó vállalat második füzetét vettük kézhez. A nagyalku, testes füzet előkelő díszszel van kiállítva s a nagy író ezen első díszkiadásával szemben most, az 50 éves írói jubileum küszöbén, a nemzet köréből visszatérhetetlenül kitűnő lelkesedés folytán oly általános érdeklődés mutatkozik, hogy mulasztást követnénk el, ha e fényes díszmű egyes füzetének megjelenéséről számot nem adnánk. A második füzet a 33—80 lapig terjed, s hat művészi kivitelű szövegképpel van díszítve. A szövegképek minden fejezet végén és elején találhatók; a záróképek kisebbek, a kezdők már nagyobbak; az alakok művészi és korhű rajzai mindkét fajánál egyenlően meglepők. Jókai regényei képes kiadására minden könyvkereskedésben megrendelhető. Előfizetés 10 füzetre 4 forinttal legcélsezerűbben az Athenaeum könyvkiadóhivatalához (Budapest, Ferenciek-tere 3.) címezhető, mely az első füzetet kívánatra ingyen megtekintésre küldi.

„Téli Rege”, regény egy kötetben, írta Rákosi Viktor. A jeles elbeszélőnek és kitaláló humoristának a legújabb műve a magyar társadalmi életből van merítve és bő alkalmat nyújt arra, hogy a szerző megfigyelő és leírasi képességét érvényre juttassa. A mese elejétől végig olyan érdekes, hogy az olvasónak figyelmét állandóan fogva tartja. Hogy humoros részletekben sincs hiány, arról kezeskedik a Rákosi Viktor neve, mely tudvalevőleg „Sipulus”-nak erős konkurrenciát csinál. Megjelent a kötet az „Egyetemes Regénytár”-ban, amely vállalat hazafias szellemű irányában újabb azzal is bizonyítottát adja, hogy első sorban hazai íróktól közül érdekesen magirt regényeket. Egymásután fognak ezután is megjelenni a legkiválóbb magyar írók tollából olyan jeles kötetek, melyek a közönség érdeklődését a vállalat iránt csak fokozhatják. A Rákosi Viktor féle „Téli rege” után jönnek majd Bródy Sándortól, Herceg Ferentől és más elismert nevé íróktól érdekesnél érdekesebb kötetek. A most megjelent regénynek ára, piros vászonkötésben, 50 kr. Kiadja Singer és Wolfner Budapest.

A bizalom, melyet a közönség az Athenaeum irod. társulatnak az általa kiadott Kézi Lexikon meleg pártolása által előlegezett, mint az újabb megjelent 37. és 38. füzetből látjuk, nem vezett kárba. Nemcsak a terjedelmet illetően tartja be a kiadó adott szavát, hanem a vége felé még sebb és gazdagabb kiállítással mellékletet nyújt, mint az elején; s így senki sem mondhatja e vállalatról, hogy többet ígért volna, mint a mit be is tartott. A 38. füzet egy kettős és egy egyszerű színes kép-mellékletet és ezenkívül még két sűrű szedési táblázatot tartalmaz. Szövege a „Vezettség” szöveg terjed, a végéhez tehát már nagyon közel jár. A mű, mint örömmel értesülünk, április elejére már befejeztetik s így végre egy jó, teljes, magyar szellemű, fényes kiállítású Lexikon áll majd a magyar családok rendelkezésére, mely a legtöbb könyvkereskedés útján 1 frtos havi részletek mellet lesz megszerezhető.

Közgazdaság.

Az első magyar általános biztosító társaság március 24-én tartotta évi rendes közgyűlését gróf Csekonics Endre elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentése szerint, melyet Jeny Lajos igazgató terjesztett elő, a lefolyt évi üzleti eredménye kedvező volt. A tüzosztály bevétele a lefolyt évben 4,998,340 frt 76 kr. volt, tehát az 1891-ik évinél 155,825 forint 33 krajcár többletet mutat s a szállítványi osztály is 7362 frt 73 krnyi nyereséggel zárul. Az életbiztosítás szokott jó lefolyásán kívül a kedvező végeredményhez hozzájárult az is, hogy az érték-papírok eladásából jelentékeny fölösleg maradt. Az így befolyt 238,064 frt 49 krnyi árfolyamkülönbséget a nyereségtartalékalaphoz esatolják annyival is inkább, miután a mostani értékpapírok után 418,673 frt 83 krnyi áremelkedés mutatkozik az intézet javára. A nyereségtartalékalap elérte ezuttal a 3,000,000 t. Az igazgatóság a 91,011 frt 16 krnyi nyereségy felosztására nézve javasolja, hogy az alapszabályok értelmében 50% 259,920 frt 38 kr. után az életbiztosítottak nyereséményrészül 129,960 frt 19 kr., 10% 939,395 forint 21 krajcár után a nyereségtartalék növelésére 93,939 frt 52 kr., 6% 939,395 frt 21 kr. után az igazgatóság nyereséményosztalékára 56,363 frt 71 kr., 3% 939,395 frt után a tisztviselői nyereséményosztalékára 28,181 frt 86 kr., 2% 939,395 frt 21 kr. után a tisztviselői nyugdíjalapra 18,787 frt 90 kr., a nyereségtartalék kiegészítésére 11,700 frt 40 kr., összesen 338,933 frt 58 kr. fordítottassék s a fennmaradó 6,1077 frt 58 król minden egész részvény után 200 frt, összesen 600,000 frt fizetessék ki s a fennmaradó 1077 frt 58 kr. új számlára vitessék át. A közgyűlés közhasznú intézetek részére összesen 7860 forintot szavazott meg. A közgyűlés a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta s az elhalt Fuchs Rudolf s a beteges gróf Mikos Miklós választmányi tagok helyébe Burchard Konrádot, illetőleg Teleszky Istvánt választotta be. Ezzel a közgyűlés véget ért. (Az évi mérleget lapunk jövő számában közöljük).

Taschek János
régi jogalapon működő és okleveles
építőmester
Sü me g h e n

ajánlja magát jutányos áron:

1. Urasági és gazdasági épületek építésére.
2. Templomok és tornyok kijavítása és új építésére.
3. Régi hideg konyhák átalakítása takaréktűzhelyes meleg konyhákra.
4. Gyári magas kémények építésére.
5. Sekély és nagyon mély kutak kiásása- és kirakására.
6. Cement-beton és csinos mozaik burkolat készítésére.
7. Továbbá minden, az ács szakmába vágó munkák jutányos áron való szolid elkészítésére.

A fent nevezett cég már több, mint 30 éve áll fenn. Rajzok és költségvetések készségesen készíttetnek.

Sarg Glycerin különlegességei

Feltalálása és Sarg F. A. által aruba bocsátása óta használatban van. Felhívjuk a figyelmüket, hogy a királyi nál a legfelsőbb uralkodó haz több tagjának, valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlja van; báró Liebig tanár, Hebre tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos stb. által. Továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister gothai udvari fogorvos részéről s többektől.

- Glycerin szappan kapható papírban, dobozban, deszkacsomagban, vagy darabonként.
- Mez-Glycerin szappan dobozokban.
- Folyékony-Glycerin szappan üvegekben.
- Toilette-carbol-glycerin szappan.
- Encalyptus-glycerin szappan.
- Glycoblazol (hajnövesztést előmozdító szer.)
- China-glycerin-kenőcs. — Glycerin krém. — Toilette gycerin. — Lysol-szappan és Toilette. — Lysol-Glycerin szappan. Tejszappan stb. stb.

Kalodont egészségügyi hatóságilag megvizsgált Glycerin-fog-crem,
Sarg F. A. fia és társa es. és kir. udvari szállítók Bécsben.
Raktár Zala-Egerszeg: Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerüzében.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses értésére adni, hogy **Zala-Egerszegen** a „Zöldfa szálloda“ épületben, a második emeleten egy állandó

Fogászati termet

nyitottam. Egyedüli törekvésem oda irányul, hogy úgy szolid áráimmal, valamint pontos kiszolgálással a nagyérdemű közönség becses bizalmát kiérdemelhessen.

F. évi május hó 1-től a fehérképi utcában a Vas zalamegyei első takarékpénztár épületébe, az I-ső emeleten, fogom műtermemet áthelyezni.

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor
gyak. fogspecialista.

A
meghülés által keletkezett betegségek legnagyobb része nagyon könnyen volna megelőzhető alkalmas házszerrek azonnali alkalmazása által. A Horgony-Pain-Expeller ily esetekben a **legjobb bedörzsölés.** Hasonló jó eredménnyel használható csúsz, köszvény és tagszagadás, valamint fejfájás, hátfájás, csípőfájás, elen és májdnem minden háztartásban készletben van. Ezen szer 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben májdnem minden gyógyszerüzében kapható. Minthogy értéke len utazatok is léteznek, kifejezetten: **a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller** kéréndő.

Értesítés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy

férfi szabó-üzletemet

Zala-Egerszegen, a Kazinczy-téren, Horváth Miklós úr házában március 15-én megnyitóm, hová nagyválasztékú és legújabb angol, francia és más finom ruhakelmém megtekintésére a t. közönséget ezennel tisztelettel meghívom.

Legfőbb törekvésem lesz t. rendelőimmet, mint eddig is, pontos, jutányos kiszolgálással magamnak a jövőre is állandóan biztosítani.

A t. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Pintér Gergelyné.

Lakás és szabóműhely: Major-utca 2. szám.

Tisztán kölcsönös. Az összes nyereséget a résztvevők között osztjuk fel.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb penzintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb módokat szerint. Prospectussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarország és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főtigynökség Zala-Egerszeg és vidékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok, ez előtt általános labdacok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat észerszeresen be nem bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő házi-szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok házszerül ajánlatnak és ajánltattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórtnál, idegességben, szarmazó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetőek.

A számtalan hátaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyerése folytán hoznának intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon megerjégyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 18-8. október 22-én.

Tekintetes Úr!
Alulírt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. 12-én.

Tekintetes Úr!
Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsaival kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban megbűlttem hanyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodalatraméltó labdacsaival engem nem mentettek volna meg. Az Isten adja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knifte Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Úr!
A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyéncim nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórásban; már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból: s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889 március 27-én.
Tekintetes Úr!
Alulírott ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezésére ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésszerűtlen használatára Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.

T. Úr!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodalatos labdacsaival köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam: sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerüzében, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beklüdesénél (mi legjobban postautalványon eszközöltek) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek következtében kérek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használata utasítása a Pserhofer J. névaláírásal fekteti színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással a fenti színben van ellátva.

A fenti különlegességei kaphatók Török József gyógyszerész urnál Budapesten, Király-utca 12 dik szám.